

# 庫房盈餘千億 民記倡「N無津貼」

## 李慧琼：應改善基層醫療及長者照顧服務

香港文匯報訊（記者 文森、鄭治祖）財政司司長陳茂波將於本月28日宣讀新年度財政預算案。特區政府昨日公佈，本財政年度首9個月（即截至去年12月31日），特區政府已錄得1,106億元盈餘，令全年度盈餘勢破千億元。立法會建制派議員認為，政府錄得龐大盈餘，應着手改善基層醫療及長者照顧服務。有商會要求政府下調利得稅和薪俸稅，推動香港持續增長和繁榮。

新年度財政預算案即將出爐，陳茂波早前已預告指，本財政年度賣地及印花稅收入高，估計本年度的財政盈餘會相當高，並表明以現時政府財政實力，可投資更多於未來，並推出關愛社群措施。

### 首9月財務盈餘1106億

政府發言人昨日指出，去年12月份的政府財政盈餘為534億元，令本財

政年度首9個月的財務盈餘達1,106億元。至於本財政年度首9個月的整體開支為3,409億元，收入為4,515億元。

發言人續指，截至去年12月的盈餘主要來自地價收入、利得稅和印花稅。至於本財政年度的修訂預算，會與下年度財政預算案同時公佈。至於財政儲備方面，截至去年12月底為10,645億元。

民建聯主席、立法會議員李慧琼認為，政府錄得龐大盈餘，有條件用於投資未來及還富於民。

她建議特區政府着手改善基層醫療及長者照顧服務，包括提高醫療券金額及降低醫療券的使用年齡，為「N無人士」提供租金津貼，為中產家庭安排退稅，及推出租金扣稅津貼，以減輕他們的生活負擔。

她續指，香港經濟發展已在很多方面落後，包括社區基礎設施及科技發展等都應盡快改善。被問及是否贊成全民派錢，她則認為支出會很大，希望特區政府先聚焦做好紓困措施。

### 林健鋒冀增父母子女免稅額

經民聯副主席、立法會議員林健鋒認為，政府本財政年度保守估計將會1,300億至1,400億元的盈餘，在庫房水浸下，「排洪」欠妥會引來不好

效果，故他並不贊成政府派錢，因此舉效果只是「曇花一現」。

他認為，政府應利用盈餘協助有需要者，包括調整薪俸稅、增加退稅的額度、增加父母及子女免稅額，及用於教育及協助中小企推廣。

林健鋒並建議，政府應推出有效措施幫助中小企，如讓中小企有更多資金在海外展開推廣活動。針對中小企需要更多流動資金，經民聯建議將寫字樓按揭由四成提升至六成。

民主黨主席胡志偉則稱，政府最終盈餘估計可達1,600億元，超過原先預算的十倍，故應該在預算案中還富於民，包括繼續推出退稅和綜援「出雙糧」等派糖措施，及向「N無人士」提供津貼，又認為資源應該用在最有需要的地方，政府預留資源制訂10年興建院舍的計劃，成立基層醫療基金等，將較「派錢」更有效益。



張曉明介紹了2017年港澳工作情況和學習貫徹黨的十九大精神情況。

## 張曉明茶話會迎新春 盼老同志繼續關心港澳

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）據國務院港澳辦網站載，1月30日上午，國務院港澳辦召開了離退休幹部2018年迎春茶話會。辦黨組書記、主任張曉明出席茶話會，並代表辦黨組和全體幹部向離退休幹部致以新春祝詞。

### 介紹學習貫徹黨十九大精神情況

茶話會上，張曉明介紹了2017年港澳工作情況和學習貫徹黨的十九大精神的情況，希望老同志繼續關心港澳工作，積極獻計獻策。

會議由黨組成員、副主任宋哲主持。相關部門負責人與老同志代表出席。



陳肇始為「大埔區2018年度歲晚清潔大行動」啟動禮主禮。



陳肇始向小朋友派發清潔包和宣傳單張。

# 陳肇始清潔包贈大埔友

香港文匯報訊（記者 文森）食物及衛生局局長陳肇始昨日到訪大埔區，為「大埔區2018年度歲晚清潔大行動」啟動禮主禮和巡視大埔墟街市及熟食中心，並與大埔區議會議員會面。

陳肇始在啟動禮上表示，為迎接狗年的來臨，食物環境衛生署（食環署）配合歲晚大掃除的傳統，在全港展開為期三周的歲晚清潔大行動，以喚起居民保持環境衛生的意識，攜手締造更清潔舒適的生活環境。

她續說，在歲晚清潔大行動期間，食環署會加強轄下設施，包括公眾街市、熟食中心、小販市場、公廁、垃圾收集站及各區衛生黑點的清潔工作，並因應各區情況進行針對性的防治蚊患和蟲鼠工作，加設臨時廢物收集站，供市民棄置大型家居廢物。

陳肇始並向市民派發清潔包和宣傳單張，呼籲他們保持個人及環境衛生。隨後，陳肇始在大埔區議會主席張學明及副主席黃碧嬌和大埔民政事務專員呂少珠陪同下，到訪位於大埔綜合大樓的大埔墟街市及熟食中心，視察街市設施及了解商戶經營情況。結束行程前，陳肇始與大埔區議會議員會面，聽取他們對區內醫療及環境衛生事務的意見。

# ACCA 建議推稅務措施谷創科

香港文匯報訊（記者 岑志剛）特區政府將於本月底公佈新年度財政預算案，外界估計會再錄得鉅額盈餘。特許公認會計師公會（ACCA）香港分會昨日預計，政府本年度的財政盈餘將高達1,700億元，建議抓緊粵港澳大灣區及「一帶一路」的發展機遇，積極推出更多稅務措施推動創科發展，包括放寬科研超級稅務扣減的條件，並為向員工提供科技培訓的企業提供現金回贈或補貼等。

### 可撥更多儲備挺灣區發展

ACCA香港分會稅務委員會聯席主席傅振煌表示，政府今個財政年度賣地收益可觀，印花稅收入有增幅，公會預料將錄得多達1,700億元的盈餘，令財政儲備增加至1.1萬億元，認為政府應撥出更多儲備，支持粵港澳大灣區發展。

聯席主席王健華表示，特首林鄭月娥去年在施政報告中提出超級稅務優惠予合資格科研開支，首200萬元研發開支可獲300%稅務扣減，餘額亦可獲200%扣減，但根據現行稅法，科研稅務扣減只適用於納稅人自行研究和開發的開支，或支付認可研究機構的相關開支。

公會建議特區政府放寬科研超級稅務扣減的條件，將扣減範圍擴大至適用於聘用第三方外判進行科研的開支，並擴大至適用於提供科研服務的企業，讓更多相關企業受惠。

王健華又建議特區政府參考其他國家及地區做法以推動創科產業，例如澳洲政府的「早期階段投資有限夥伴關係」計劃，可讓合格投資者享受稅收減免或豁免，建議香港政府參考有關做法，制定類似的稅務優惠措施予創業投資者，吸引初創企業以香港為總部，推動創科產業發展。

公會並建議，政府可透過稅務措施安排，提供有利



左起：何家輝、傅振煌、王健華。

香港文匯報記者岑志剛攝於吸引及培育創科人才的环境，例如提供短期現金資助予前往大灣區拓展業務的公司及港人。

傅振煌建議特區政府提供現金回贈或補貼予總收入低於500萬元的企業，讓他們提供科技培訓予員工，以提升整體就業人口的科技水平，又指大集團不同公司專門負責營業和科研，建議政府容許企業合併報稅，計入創科成本以減低集團賦稅。

### 籲推兩級制薪俸稅擴稅階

公會同時建議推行兩級制薪俸稅，將首200萬元收入的稅率調至7.5%，而餘額則以15%標準稅率計算，並擴闊稅階，以提供類似稅款的節省予相對低收入的個人課稅者。公會指，政府在樓市「加辣」後收入增加，應考慮撥作發展資助房屋。

王健華表示，政府對上一次的稅制檢討已是41年前，有需要盡快作出全面檢視，全面審視現時稅務措施。

他又說，本港現時利得稅率為16.5%，以標準稅率比較，在鄰近地區屬低水平，相信本港足夠競爭力。被問到政府應否「派糖」，傅振煌指派糖只是一次性措施，不如就專項開支，更能直接幫助經濟發展和有需要的市民。

# 總商會倡短期減稅回饋企業中產 袁莎妮：可減利得稅薪俸稅

香港文匯報訊（記者 文森）香港總商會昨日向政府提呈建議書，強調鞏固本港簡單低稅制的重要性，以及有需要取消不必要的規管，故促請財政司司長陳茂波在其將於月底發表的財政預算案中，以提升香港競爭力作為優先要務。

### 吳天海：簡單低稅制利營商

總商會主席吳天海表示：「香港被公認為全球最具競爭力的經濟體之一，但我們必須保持警覺，否則我們的優勢就會日漸消失。」

他指出，面對瞬息萬變的全球環境，政府必須採取行動，確保香港維持其比較優勢，務求在地區以至全球競爭中節節領先。長久以來，簡單低稅制一直是香港作為具吸引力的營商地點的主要因素之一。然而，隨著其他國家及地區各自引入主要的減稅措施，本港的優勢正面臨收窄的風險。

不過，香港有能力就此採取即時行動。有別於大部分競爭對手，香港的優勢是坐擁龐大且不斷增長的盈餘，政府大可加以善用。

總商會總裁袁莎妮認為，龐大的財政盈餘顯示政府取得的金錢超出所需。為了全港市民的福祉，是時候將部分多取的金錢交回企業和消費者手中。因此，總商會建議政府推出短期減稅措施。在指定的3年期限內下調利得稅和薪俸稅，可把金錢直接回饋企業和中產人士，藉以推動香港的持續增長和繁榮。

總商會並繼續提倡最低程度規管，讓本地企業尤其是中小企業毋須為遵循連串過時的規例及低效的程序，而承受額外的負擔，包括建議政府成立工作小組，檢討所有現行和擬議的法例。

該會指出目前建築以至物流等業界，都被不必要的行政負擔和複雜矛盾的規管要求所掣肘。

吳天海說：「過度規管對任何人都沒有任何好處，更會窒礙本地企業擴展和創新。」他續稱：「商界可在這過程中出一分力，總商會亦已做好準備，樂意協助政府檢討法規，從而讓整體經濟受惠。」

總商會在建議書提出的其他建議，包括改善香港國際機場的轉運程序；允許稅務虧損轉回和集團虧損寬免；政策鼓勵設立地區總部；以及檢討評稅期等。

## 香港文匯報 WEN WEI PO

編輯(Editor) (港聞、中國、國際、財經、娛樂)

### 崗位職責：

策劃報道，綜合、改寫、審閱稿件，修改錯漏；選取新聞圖片；為稿件起標題及小題；畫版，安排圖片及稿件位置；跟進主管於版面上的修改，確保版面質素。

### 任職要求：

- 大學或以上學歷，中英文良好；
- 熟悉港情，具新聞觸覺、熟悉時事，知識面廣；
- 富有創意，表達能力強；
- 熟悉電腦操作；
- 工作積極主動、細心盡責、傾情投入；
- 需夜班工作；
- 高級職位需三年或以上相關工作經驗。

### 記者(Reporter)

- 中英文良好；
- 熟悉香港社情民意；
- 思維有創意，組織能力強；
- 能夠用流利粵語溝通，表達能力強；
- 性格外向，對工作投入；
- 懂攝影，具採訪工作經驗優先；
- 高級職位需三年或以上相關工作經驗。

### 美術編輯(Designer)

- 大專或以上學歷；
- 懂Photoshop、Illustration、Indesign等電腦繪圖排版軟件，有較高的版式設計能力；
- 具報紙/雜誌的版面設計經驗者優先；
- 可夜間工作，具有責任心及分析能力。

### 電腦排版員(Desktop Publishing Operator)

- 中五程度或以上學歷，中英良好；
- 熟悉電腦軟件操作及中文輸入法；
- 夜班，具報紙或雜誌工作經驗優先。

### 校對員(Proofreader)

- 負責版面校對工作；
- 大專或以上學歷；
- 中文良好；
- 懂中文輸入法，約每分鐘20字；
- 需夜班工作；
- 有相關工作經驗者優先。

以上職位工作地点：香港仔

香港文匯報提供優厚薪酬及完善福利包括醫療福利、有薪年假、公眾假期、員工穿梭巴士及晉升機會等。

有意者請將中英文個人履歷用電子郵件發送至：hrd@wenweipo.com或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心2樓，香港文匯報人力資源部，請註明應聘職位。合則約見。（申請人所提供的資料將予以保密及只作招聘有關職位用途）

誠聘

打拚香港仔